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HOJA INFORMATIVA
Mi nombre es Maider Marina Fernandez y estoy realizando mi Trabajo de Fin de Grado “La conducta suicida y su relación con la adicción a los psicofármacos en jóvenes de entre 18 y 25 años”. La directora del trabajo es el Amaia Eiguren Munitis del departamento de Didáctica y Organización Escolar de la Facultad de Educación de Bilbao.
El objetivo general de este trabajo es comprender el tipo de relación que se establece entre el consumo de psicofármacos y la conducta suicida en las personas de entre 18 a 25 años; esto es, si esta relación puede considerarse positiva o, al contrario, nociva. Para ello, debes cumplimentar este cuestionario on-line en el que se te formularán 16 preguntas, en este caso con opciones múltiples y una pregunta abierta, sobre salud mental y tu percepción en lo relacionado con el consumo de psicofármacos. Además, se te ha habilitado un espacio donde podrás contar tu propia experiencia en este campo. Ten en cuenta que algunas preguntas pueden referirse a temas de tu ámbito privado. El tiempo de cumplimentación del cuestionario es de 4 minutos aproximadamente, pudiendo resultar esto último una molestia añadida. 
Sin embargo, debes saber que tu participación es totalmente anónima y voluntaria; en cualquier momento puedes dejar el estudio cerrando la pestaña del navegador. Teniendo en cuenta la naturaleza del tema a tratar, debes tener en cuenta el carácter sensible del cuestionario que vas a rellenar. Si estás viviendo una situación dolorosa que pueda poner en peligro tu vida, busca ayuda psicológica, que te guíe y ayude lo antes posible.
Este Trabajo de Fin de Grado ha sido ratificado por el Comité de Ética en la Investigación con Seres Humanos, sus datos y/o sus muestras CEISH-UPV/EHU. Si tiene alguna duda sobre el uso que se va a dar al estudio y/o sus respuestas, puede dirigirse a la dirección de correo electrónico que figura en la parte superior de esta Hoja Informativa. 
Si con esta lectura quieres colaborar en mi investigación, haz clic aquí https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScVv1RCFkYDM-E-iAs6kmNtVW-KygqzTX8hekS56LblFl_gNA/viewform?usp=dialog .
Muchas gracias por tu colaboración.
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